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Možnosti vylepšení intenzivní přeshraniční spolupráce univerzit nebo zapojení vysokých
škol ze zemí mimo EU do evropských univerzitních aliancí. To byla hlavní témata plzeňské
ZČU na letošním ročníku mezinárodní konference CEEDUCON. Zúčastnily se jí stovky
expertů a expertek z Česka i ze zahraničí.

Aktivní člen mezinárodní aliance univerzit EUPeace a v oblasti přeshraniční spolupráce také
dlouholetý partner Ostbayeriche Technische Hochschule Amberg-Weiden (OTH Amberg-Weiden).
Tak se Západočeská univerzita v Plzni prezentovala na konferenci CEEDUCON 2025 v Praze. Oproti
dřívějším ročníkům se letos konference nesla v širším evropském duchu. Právě kvůli tomu ji také
organizátoři přejmenovali z dosavadního CZEDUCON na CEEDUCON.

Na jedno z nejvýznamnějších setkání v oblasti internacionalizace vysokoškolského vzdělávání ve
střední Evropě letos v listopadu zamířilo zhruba devět stovek odborníků a odbornic, sdíleli tam své
aktuální přístupy a zkušenosti. Plzeňskou univerzitu zastupovaly specialistky a koordinátorky
projektů International office ZČU (IO).

„Týmová práce, výměna zkušeností a intenzivní přeshraniční spolupráce - to je jádrem našeho
přístupu a důvodem, proč se tato forma setkávání dlouhodobě osvědčuje,“ řekly Romana Suchá a
Klára Frausová o společném konceptu IO a OTH Amberg-Weiden s názvem Czech-German
International Staff Week. Projekt od roku 2021 propojuje pracovníky ze dvou zemí a tří kampusů.
Vysokou školu z Bavorska zastupovaly Annabelle Wolff a Marian Mure. Se svými českými kolegyněmi
sdílely zkušenosti z dosavadních pěti ročníků společného konceptu a otevřeně mluvily o tom, co
funguje a co bude ještě potřeba doladit. Interaktivní workshop From Experience to Action: Co-
Creating Cross-Border Staff Weeks pak účastníky provedl procesem spolutvorby obdobné akce.

Otázce, jak zapojit univerzity ze zemí mimo EU do evropských univerzitních aliancí tak, aby z toho
profitovaly všechny strany, se v Praze věnoval EuPeace tým. Prezentaci s názvem Challenges and
Benefits of Partnerships with Non-EU Universities in European University Alliances tam
představily Dagmar Vokounová Franzeová a Magdalena Rousová ze ZČU společně se svými
kolegyněmi Injou Stojkić a Davorkou Topić Stipić z univerzity Sveučilište u Mostaru v Bosně a
Hercegovině. Otevřeně pojmenovaly administrativní, finanční i legislativní překážky a zároveň
zdůraznily, jak zásadní přínosy má širší spolupráce pro studenty - například více mezinárodních
kurzů a nové mobility a perspektivy, které posouvají studium na vyšší úroveň. Z otevřené diskuze
pak vyplynulo, že pokud má být Evropský vzdělávací prostor skutečně inkluzivní, je partnerství s
institucemi ze zemí mimo EU nezbytné.

CEEDUCON 2025 byl pro ZČU, podle zástupkyň International office, nejen příležitostí představit
vlastní projekty a příklady dobré praxe, ale také upevnit partnerství, získat inspiraci a přivézt domů
poznatky, které bude možné dále prakticky využívat, a to i za hranicemi. Hlavním pořadatelem
konference byl i letos Dům zahraniční spolupráce, příspěvková organizace Ministerstva školství,
mládeže a tělovýchovy a česká národní agentura pro mezinárodní vzdělávání. Na letošním programu
spolupracovaly i národní agentury z Rakouska, Německa, Polska a Slovenska.
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